УТВЕРЖДЕНО
приказом ректора ТУСУРа

от 30.06.2009 №6507

(с изменениями от 23.12.2009 №13338,
от 06.10.2011 №12515)
ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке перевода студентов
с обучения на основе полного возмещения затрат (платное обучение) на обучение за счет средств федерального бюджета (бесплатное обучение)
1. Право перехода студента с платного обучения на бесплатное установлено Федеральным законом от 22.08.1996 г. № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (подпункт 9 пункта 2 статьи 16).

В соответствии с п. 6.9. Устава федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники» студент имеет право на переход с платного обучения на бесплатное по решению Ученого совета, при наличии вакантных мест, финансируемых за счет средств федерального бюджета, а также при наличии хотя бы одного из следующих условий:

а) сдача экзаменов на «хорошо», «хорошо» и «отлично», «отлично» в течение не более чем четырех семестров обучения, предшествующих принятию решения о таком переходе и отсутствие оценки «удовлетворительно» за весь период обучения на платной основе; 

б) документальное подтверждение существенного ухудшения материального положения студента, оказавшегося в трудной жизненной ситуации (потеря работы обоими родителями, утрата родителей и др.);

в) ходатайство от Ассоциации выпускников, Попечительского совета ТУСУРа, студенческого профкома, деканата или профилирующей (выпускающей) кафедры для студентов, сдавших две последние экзаменационные сессии, предшествующие принятию решения о переходе, только на «хорошо», «хорошо» и «отлично», «отлично» или имеющих особые заслуги перед университетом.
Предпочтение при этом отдается студентам, занимающим лидирующее место в рейтинговой системе оценки знаний и не имеющим дисциплинарных взысканий.

2.
Количество вакантных бюджетных мест на каждом курсе по направлению подготовки или специальности определяется как разница между контрольными цифрами приема соответствующего года и фактической численностью студентов, обучающихся за счет средств федерального бюджета на данном курсе по укрупненным группам направлений подготовки и специальностей.
Конкурсный отбор студентов, претендующих на перевод с платного на бесплатное обучение (далее - конкурсный отбор), проводится 2 раза в год, как правило, в течение месяца после окончания экзаменационной сессии.
3.
Конкурсный отбор проводится Советом соответствующего факультета, с привлечением студенческого актива. Для проведения конкурсного отбора в деканат представляются следующие документы:
· личное заявления студента на имя ректора университета о переводе с платного на бесплатное обучение;
· характеристика студента от выпускающей кафедры;
· справка об успеваемости студента за весь период обучения в ТУСУРе;
· справка о результатах соответствующих рейтингов на курсе;
· копии дипломов, грамот и других документов о получении наград на олимпиадах, конференциях, спортивных состязаниях;
· ходатайства организаций, указанных в п.1в Положения или документы, подтверждающие существенное ухудшение материального положения студента.
4. По результатам конкурсного отбора деканом факультета готовится представление на Ученый совет университета о переводе студентов – победителей конкурса с платного на бесплатное обучение. К представлению прилагается выписка из решения Совета факультета.

5. Решение о переводе студентов с платного на бесплатное обучение в соответствии с решением Ученого совета оформляется приказом ректора. Указанные приказы ректора размещаются на сайте ТУСУРа.

